

习近平同菲律宾总统杜特尔特通电话

新华社北京6月11日电 国家主席习近平6月11日晚同菲律宾总统杜特尔特通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中菲两国政府和人民互施援手、共同抗疫,诠释了守望相助的兄弟情谊。我很高兴看到,在你领导下,菲方出台一系列强有力的防控举措,取得积极成效。相信菲律宾人民一定能够发扬团结协作精神,早日成功战胜疫情,恢复生产生活秩序。中方愿根据菲方需要,继续向菲方提供坚定支持。中方秉持人类命运共同体理念,为全球防控提供资金、经验、信心,向有需要的国家伸出援助之手。

中方愿同菲方密切合作,支持国际社会团结抗疫,支持世卫组织更好发挥领导作用,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,这次疫情是一场危机,但我们要勇于在危机中抓住新机,在变局中开创新局。中菲双方要在疫情防控常态化情况下,创新思路和方法,逐步恢复必要人员往来,统筹推进各领域务实合作,助力各自经济社会发展,造福两国人民。相信在抗疫和恢复发展的进程中,中菲传统友谊和互信将日久弥深,两国全面战略合作关系将迎来更广阔的发展前景。中菲两国坚持友好,完全符合两国人民根本利益、长

远利益,历史一定会证明这一点。

杜特尔特表示,今年是非中建交45周年,这是两国关系中的重要里程碑。在你坚强领导下,中国不仅自己成功控制疫情,而且向菲律宾等伙伴慷慨伸出了援助之手,特别是习近平主席宣布中国疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,这将使全人类受益。菲方将永远做中国人民的朋友,不会允许任何人利用菲律宾从事反华活动。菲方致力于不断深化两国人民友谊,希望同中方拓展各领域交流合作,推动尽快复工复产。菲方愿继续同中方和世卫组织加强合作。

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科通电话

新华社北京6月11日电 国家主席习近平6月11日晚同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中白两国同舟共济、守望相助,彰显出深厚的“铁哥们”情谊,体现了中白关系的高水平和特殊性。中方坚定支持白方采取符合本国国情的防控举措,愿继续毫无保留同白方分享防控经验和诊疗方案。相信在你坚强领导下,白俄罗斯人民一定能够尽快战胜疫情。感谢白方为在白俄罗斯学习、工作、生活的中国公民提供帮助,相信白方将继续有效保障他们的生命安全和身体健康。

中方愿同包括白俄罗斯在内的国际社会一道,加强合作,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,当前,中白相互信任、合作共赢的全面战略伙伴关系高水平运行,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上毫不犹豫相互支持,是名副其实的全天候伙伴。中方将一如既往支持白方根据本国国情选择的发展道路。疫情不可避免对两国双向往来和务实合作造成影响,但中白关系基础牢固,合作潜力巨大。双方要化挑战为机遇,深化共建“一带一路”合作,加快推动中白工业园建设以及各领域互利合

作取得更多成果,推动双边关系不断迈上新台阶。

卢卡申科表示,中方一贯尊重白方自主选择的发展道路,为白方抗击疫情提供了有力支持,分享了宝贵经验,对白疫情防控发挥了重要作用,白方对此深表感谢。白中是好朋友、好兄弟。白方坚决反对将病毒政治化、标签化,将在涉及中方核心利益问题上继续坚定站在中方一边。白方愿同中方一道,充分利用中欧班列扩大双边贸易,共建“一带一路”,推进各领域务实合作。我热切期待疫情过后能够尽快再次欢迎你到访。

波黑主席团塞尔维亚族成员多迪克致信习近平 坚定支持中方在香港问题上维护国家主权安全

新华社北京6月11日电 日前,波黑主席团塞尔维亚族成员多迪克致信国家主席习近平,坚定支持中国全国人大常委会通过关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定,高度赞赏中国一贯秉持不干涉别国内政原则,重申完全尊重中国国家主权和领土完整,谴责某些国家企图干涉中国内政。多迪克表示,愿同习近平主席一道,在共建“一带一路”倡议框架内,继续推动双边各领域合作不断向前发展。

多迪克表示,愿同习近平主席一道,在共建“一带一路”倡议框架内,继续推动双边各领域合作不断向前发展。

多迪克表示,愿同习近平主席一道,在共建“一带一路”倡议框架内,继续推动双边各领域合作不断向前发展。

李克强同德国总理默克尔举行视频会晤时强调 中德中欧加强开放合作符合彼此共同利益 可以实现互利双赢多赢



前发展。中方高度重视中德关系,前不久习近平主席同你通了电话。中方愿在相互尊重、平等互利基础上同德方深化政治和战略互信,保持对话和磋商,推进经贸、投资、科技等各领域合作,推动中德关系取得新进展。

6月11日,国务院总理李克强在北京人民大会堂同德国总理默克尔举行视频会晤(拼版照片)。

李克强应询介绍了中国疫情防控工作,赞赏德方疫情防控取得的积极成效,表示愿同德方深化抗疫经验交流,加强疫苗和药物研发合作,更好惠及两国人民。

新华社北京6月11日电 国务院总理李克强6月11日下午在人民大会堂同德国总理默克尔举行视频会晤。

李克强表示,中国一贯支持欧洲一体化进程,乐见欧盟保持团结和繁荣。

李克强指出,疫情过后要实现经济恢复发展,中德应当共同维护多边主义,促进贸易投资自由化便利化。中国正在进一步扩大开放,愿为包括德国在内的各国企业提供良好营商环境。中德要扩大双向开放,用好已开通的人员往来“快捷通道”,为企业合作和复工复产提供便利,共同维护产业链供应链安全稳定。

李克强表示,中国一贯支持欧洲一体化进程,乐见欧盟保持团结和繁荣。

宁夏北部俗称川区,得黄河水之利,地势平坦,河渠纵横,湖泊众多,宛如江南;中部荒漠戈壁,干旱少雨,风大沙多,土地贫瘠;南部丘陵沟壑林立,阴湿高寒,素有“苦瘠甲天下”之称,是国家级贫困地区之一。

摆脱贫困,是宁夏尤其是南部西海固地区千百年来难以破解的一道难题。

20多年间,习近平总书记四处宁夏。1997年,在福建省工作期间,他牵头负责闽宁协作对口帮扶,第一次走进宁夏。西海固的见闻让他深感震撼:

“我才真正体会到什么叫家徒四壁。一家子既没有桌椅板凳,也没有铺盖。家里唯一的‘财产’是挂在房梁上的一撮发菜,就靠卖这么一点发菜来买油盐酱醋。”

随后,2008年、2016年,他两次来到宁夏,重点都是扶贫。

这次去,正是决战决胜脱贫攻坚的关键时刻。他牵挂着那些还没有脱贫的困难群众,惦念着那些刚刚脱贫、日子还不富足的乡亲们。

6月8日至10日,习近平总书记到宁夏考察调研。3天时间,吴忠、银川两地,进农村,察黄河,访社区,走田间,看滩区,烈日炎炎,风尘仆仆。

一切在改变。20多年来,宁夏城乡面貌翻天覆地,群众生活蒸蒸日上。

唯一不变的,是中国共产党人的初心和使命,始终如一,坚如磐石。

一个少数民族也不能少

——记习近平总书记在宁夏考察脱贫攻坚奔小康

90年代起,靠一级级泵站,把黄河水扬高数百米,滋养出一片绿洲。

回族群众刘克瑞一家原来住在西海固的“山窝窝”里,8年前移民搬迁安置到了这里。

习近平总书记来到他家做客。刘克瑞陪着总书记屋里屋外看了一遍。门口的牛棚,整洁的小院,敞亮的卧室,还有干净的厨房。在厨房,总书记掀锅盖、开冰箱、拧水龙头,看得十分仔细。

在客厅里,刘克瑞一家围坐总书记身边。老两口、儿子儿媳、孙子孙女,六口之家其乐融融。习近平总书记询问他们还有什么困难。老刘兴奋地报告总书记:“前两年就脱贫了!”他掰着指头一项项算:

自己负责看护村口蓄水池,老伴就近打零工,一年下来少说也有两三万;儿子儿媳在附近的纺织厂打工,年收入五六万;家里养了三头牛,一年净赚一万多;还有土地流转费、合作社入股费……全家年收入十多万元。

刘克瑞脸上是满满的获得感。收入多了,花销还少了。就近就业,省去了外出打工的住宿费、伙食费、交通费。粮食是自家种的,看病有新农合,孩子上学有义务教育。他告诉总书记:“什么难事共产党都帮着乡亲们解困,乡亲们打心底里感谢党的好政策,真正体会到‘共产党亲,黄河水甜’!”

他拿出一张老照片。那是搬离西海固老家时拍的。

那里山大沟深,破屋烂衫,只能靠天吃饭,“种下一袋子,收上一帽子”。习近平总书记接过照片仔细端详,不由感慨:“今非昔比,恍如隔世啊!”

在村里,习近平总书记特地考察了扶贫车间:“不是搬过来盖几间漂亮房子就行了。乡亲们搬出来后,要稳得住、能致富,才能扎下根。”这是一家闽宁协作的扶贫工厂,车间工人都是附近的村民,多是老弱病。他们本是脱贫的短板,如今在家门口干活,每天为纸箱穿把手,月收入千元左右。

车间负责人挨个向总书记介绍。介绍到村民老宋时,总书记问他多大年纪,老宋告诉总书记他今年63岁,习近平总书记亲切地说:“你还是我老弟呢!”村民老郑,今年67岁,总书记说:“咱俩同岁!”

没想到总书记这么平易近人,老郑笑得合不拢嘴。去年扶贫车间招工启事贴出来,他第一个进了厂。他跟总书记说:“日子早就不难了,来这儿做工既能赚点钱补贴家用,又能跟大伙说话唠嗑,好着呢!” (下转第二版)

努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 ——习近平总书记宁夏考察重要讲话引发热烈反响

本报记者 李增辉 王汉超 刘峰 禹丽敏

“要把保障黄河长治久安作为重中之重,实施河道和滩区综合治理工程,统筹推进两岸堤防、河道控导、滩区治理,推进水资源节约集约利用,统筹推进生态保护修复和环境治理,努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。”习近平总书记在宁夏考察时的重要讲话在当地干部群众中持续引发热烈反响,大家表示要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,树立大局观念,强化责任担当,守好改善生态环境生命线,努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。

线底线,统筹推进堤防建设、河道整治、滩区治理、生态修复等重大工程,守好改善生态环境生命线。

“认真贯彻落实总书记重要讲话精神,切实守好改善生态环境生命线。”宁夏回族自治区水利厅厅长白耀华说,宁夏近年来已完成黄河宁夏段防洪综合治理,建成416公里标准化堤防,黄河宁夏段连续两年出境断面水质保持II类,我们将大力推进水资源节约集约利用,同时,提高沿黄城市带防洪标准,确保黄河长治久安。

“总书记为加强黄河流域生态保护、保障黄河长治久安指明了方向。”银川市兴庆区委书记刘甲辉说,兴庆区近年来扎实开展保护母亲河专项行动,下力气整改“乱占、乱采、乱堆、乱建”问题,“下一步,我们将采取完善农村生活污水收集处理设施、整治‘散乱污’企业、实施滩区综合治理工程、开展养殖场西迁东移工程等一系列措施,统筹推进生态保护修复和环境治理。” (下转第二版)

扎实推进黄河生态治理保护

习近平总书记在黄河吴忠滨黄河大道古城湾湖段考察时指出,宁夏要有大局观念和责任担当,更加珍惜黄河,精心呵护黄河,坚持综合治理、系统治理、源头治理,明确黄河保护红

用双手创造更加美好的新生活

本报评论员

夏粮主产区,农民们抢抓农时,开镰收割;重大工程施工现场,建设者们挥汗如雨、紧张作业;各地扶贫车间,贫困群众全力以赴、赶制订单任务……神州大

地上,处处可见紧张有序劳动的身影。无数人在为美好梦想打拼,为幸福生活奋斗。

“社会主义是干出来的,幸福是奋斗出来的。”在宁夏考察时,习近平总书记再次强调“奋斗”,指出有党和政府持续努力,有各族群众不懈奋斗,今后的生活一定会更好更幸福。总书记勉励乡亲们百尺竿头、更进一步,发挥自身积极性、主动性、创造性,用自己的双手创造更加美好的新生活。

“没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。”是亿万人民艰苦奋斗的努力,让我们从一穷二白、百废待兴跃升为世界第二大经济体;是各族群众胼手胝足的奋斗,让我们实现从温饱不足到14亿人共同迈向全面小康的历史性跨越;是全国上下埋头苦干的拼搏,让我们书写下年均减贫逾1000万人的“最成功脱贫攻坚”……回望来时路,我们党带领人民实现一个又一个“不可能”,创造一个又一个难以置信的奇迹,都是“越是艰险越向前”拼出来的,“一个汗珠子摔八瓣”

干出来的。今天,中国人民拥有的一切,凝结着聪明才智,浸透着辛勤汗水,饱含着奉献牺牲,展现了自强不息创造美好生活的精气神。

奋斗创造历史,实干成就未来。习近平总书记强调:“幸福不会从天而降,梦想不会自动成真”。脱贫攻坚小康是亿万人民自己的事业,终究要靠广大群众的辛勤耕耘。更加美好的新生活,终究要靠广大群众用自己的双手去创造。特别是在疫情给我国发展带来前所未有的挑战的情况下,如何攻克贫中之贫、困中之困,啃下最硬的硬骨头?如何克服疫情带来的不利影响,巩固脱贫成果,防止返贫风险?需要各级干部无论面临多大挑战和压力、无论付出多大牺牲和代价,都毫不动摇让人民过上好日子信念,都全力以赴以赴扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。也需要亿万人民激发脱贫致富奔向新生活的内生动力和创造活力,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。

新时代是奋斗者的时代,中国人民是具有伟大

奋斗精神的人民。中国人自古就明白,世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。更深深懂得,只有奋斗的人生才称得上幸福的人生,只有通过艰辛的

奋斗收获的幸福,感受才会最强烈,体会才会最深刻。决胜全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义,我们生逢其时,重任在肩,每个人都应挥洒汗水、努力奔跑。正如习近平总书记所强调的:“脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,我们都要继续发扬伟大奋斗精神,一任接着一任干,一代接着一代干,以尺寸之力积千秋之功。也只有在不遗余力的奋斗中,我们才能真切体会到,“奋斗者是精神最为富足的人,也是最懂得幸福、最享受幸福的人”。

梦在前方,路在脚下。自胜者强,自强者胜。今天的中国,有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。14亿人民心往一处想,劲往一处使,不畏风浪、直面挑战,脚踏实地、艰苦奋斗,我们必将创造更美好的生活,迎来更光明的未来。

导读

- 经济聚焦 第七版
单月73.8亿件快递印证消费活力
- 中国人权研究会文章 第八版
新冠肺炎疫情凸显“美式人权”危机
评论员文章
疫情照鉴“美式人权”的实质
- 第十版
统筹抓好改革发展稳定各项工作
美丽乡村入画来
- 第十四版
决战决胜脱贫攻坚
毛南族整族脱贫记